

București, 11 martie 2005

#### BULETIN INFORMATIV

**JURĂMÂNT MILITAR.** Sâmbătă, 12 martie a.c., peste 7000 de militari în termen și militari cu termen redus (peste 4300 jandarmi și peste 2700 pompieri și militari ai Protecției Civile) seria de încorporare februarie 2005, care își satisfac stagiul militar în unitățile Ministerului Administrației și Internelor vor depune Jurământul Militar de credință față de România și poporul român.

La ceremonialul militar și religios care se va desfășura în Capitală și în 62 de garnizoane din țară vor fi prezenți oficialități civile și militare, cadre ale M.A.I. în rezervă și în retragere, veterani de război, familiile și prietenii tinerilor recruți.

Domnii **Vasile BLAGA**, ministrul Administrației și Internelor și **chestor-șef Anghel ANDREESCU**, secretar de stat, șeful Departamentului Ordine și Siguranță Publică, sunt invitați să participe la ceremonialul depunerii Jurământului Militar care se va desfășura, începând cu ora **10.00, la reședința Comandamentului Național al Jandarmeriei din str. Jandarmeriei nr. 9-11, sector 1**, unde vor rosti legământul solemn față de Patrie peste 550 jandarmi (militari în termen și militari cu termen redus).

De asemenea, domnul **chestor general Nicolae BERECHET**, secretar de stat, va participa la ceremonia de depunere a Jurământului Militar care se va desfășura la Centrul de Instrucție Jandarmi Câmpulung. Domnul **chestor -șef Pavel ABRAHAM**, președintele Agenției Naționale Antidrog va fi prezent la ceremonialul depunerii Jurământului Militar de către tinerii încorporați la Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Dealul Spirii” al Municipiului București și al Județului Ilfov. Activitatea va avea loc la MONUMENTUL EROILOR POMPIERI.

\*  
\*       \*  
\*

*Jurnaliștii acreditați pe lângă instituția noastră sunt invitați să participe la ceremonia de depunere a Jurământului Militar care va avea loc la Comandamentul Național al Jandarmeriei.*

București, 10 martie 2005

#### BULETIN INFORMATIV

**SUMMIT INTERNAȚIONAL.** În perioada 10-11 martie 2005, domnul Vasile BLAGA, ministrul Administrației și Internelor, îl însoțește pe domnul Călin POPESCU-TĂRICEANU, Prim-ministru al Guvernului României, într-o vizită în Regatul Spaniei, ocazionată de participarea la „Summitul internațional privind democrația, terorismul și securitatea”, desfășurat sub înaltul patronaj al regelui Spaniei Juan Carlos I, la împlinirea unui an de la producerea atentatelor de la Madrid.

Cu prilejul prezenței sale în Regatul Spaniei, domnul ministru Vasile BLAGA va avea o întrevedere cu omologul său spaniol, domnul José Antonio ALONSO SUÁREZ. Convorbirile vor fi axate pe problematica bilaterală, amplificarea dialogului politic de nivel, ratificarea de către cele două părți a Acordului româno-spaniol privind recunoașterea permiselor de conducere auto ale cetățenilor români și spanioli în scopul preschimbării, precum și intensificarea conlucrării româno-spaniole în domeniul afacerilor interne.

Totodată, va fi explorată posibilitatea completării cadrului juridic bilateral prin finalizarea a două noi instrumente juridice de combatere a pericolelor neconvenționale la apresa securității, în domeniul luptei

împotriva criminalității, precum și în cel al cooperării pe linia schimbului de informații privind protecția frontierei și combaterea criminalității transfrontaliere.

De asemenea, în programul vizitei domnului ministru Vasile BLAGA a fost inclusă o și întrevedere cu supraviețuitorii ai atentatului comis la 11 martie 2004.

**București, 10 martie 2005**

#### **BULETIN INFORMATIV**

**NOUA CONDUCERE A POLIȚIEI DE FRONTIERĂ ROMÂNE.** Prin ordinul ministrului Administrației și Internelor, domnul Vasile BLAGA, a fost desemnată noua echipă managerială a Inspectoratului General al Poliției de Frontieră.

Adjuncții inspectorului general al Inspectoratului General al Poliției de Frontieră, chestor de poliție Nelu POP, au fost selecționați în urma concursului organizat la nivelul M.A.I., aceștia fiind chestorii de poliție Neculai BURNICHI și Vasile MOȚOC.

Cei doi adjuncți au îndeplinit până în prezent funcții de conducere în cadrul Poliției de Frontieră, respectiv Poliției Române.

**București, 10 martie 2005**

#### **BULETIN INFORMATIV**

**EXIGENȚA LA CONCURSURILE PENTRU OCUPAREA FUNCȚIILOR DE CONDUCERE ÎN POLIȚIE.** Concursurile pentru funcțiile de șefi a cincisprezece inspectorate județene de poliție, precum și pentru funcția de adjunct al șefului Poliției Române, programate să aibă loc în cursul acestei luni, vor avea un grad de exigență fără precedent, a anunțat ministrul Administrației și Internelor, Vasile Blaga.

Ministrul Administrației și Internelor a adresat polițiștilor care consideră că îndeplinesc criteriile profesionale și morale necesare pentru a ocupa posturi de conducere invitația de a se prezenta la concursurile demarate în această săptămână pentru ocuparea funcției de inspector șef în cincisprezece județe din țară, avertizându-i că în aceste concursuri nu va conta decât competența, moralitatea și determinarea de a lupta împotriva infracționalității și corupției.

**“Cei care nu îndeplinesc aceste criterii nu este cazul se deranjeze să se înscrie la concurs, la fel ca și cei care cred că se pot baza pe pile”,** a declarat ministrul Vasile Blaga. **“Aceste posturi trebuie ocupate de elita poliției”,** a subliniat ministrul Administrației și Internelor.

Ministrul Administrației și Internelor afirmă că principala probă a concursului va consta în prezentarea unui proiect managerial cuprinzând o strategie clară de îmbunătățire a activității poliției din județul respectiv, inclusiv cu privire la combaterea corupției și a marii criminalități. Prezentarea unui astfel de proiect este o noutate absolută în selectarea personalului de conducere din cadrul poliției, precizează ministrul Vasile Blaga.

Gradul de eficiență al propunerilor conținute de proiectul managerial va fi determinant în alegerea noilor șefi ai polițiilor județene, care vor trebui să treacă de asemenea printr-o testare a cunoștințelor

profesionale și printr-un interviu pentru verificarea abilităților în utilizarea computerului și a nivelului de cunoaștere a limbii străine.

Inspectoratul General al Poliției Române a demarat în această săptămână procedurile de organizare a concursurilor pentru funcțiile de inspectori șefi în Inspectoratele de Poliție ale județelor Alba, Arad, Brașov, Brăila, Constanța, Dolj, Giurgiu, Ilfov, Neamț, Sibiu, Teleorman, Prahova, Hunedoara, Vrancea și Bacău, precum și pentru funcția de adjunct al șefului IGPR.

Aceste funcții au rămas vacante după eliberarea din funcție a titularilor, ca urmare a managementului neperformant sau solicitării acestora de a se pensiona. Până în prezent, de la preluarea de către Vasile Blaga a mandatului de ministru al Administrației și Internelor au fost eliberați din funcție 46 de ofițeri cu funcții de conducere, de la toate nivelurile: personal din aparatul central, inspectori generali/comandanți de arme, inspectori șefi și adjuncți ai inspectorilor șefi din cadrul Inspectoratelor Județene de Poliție.

**București, 9 martie 2005**

#### **BULETIN INFORMATIV**

**VIZITĂ OFICIALĂ. În perioada 9-10 martie a.c., o delegație condusă de către domnul Pawel DAKOWSKI, subsecretar de stat în Ministerul Internelor și Administrației al Republicii Polone, efectuează o vizită oficială în România.**

Cu acest prilej, joi, 10 martie a.c., delegația poloneză va avea întâlniri, la sediul instituției noastre, cu domnul chestor șef Anghel ANDREESCU, secretar de stat, șeful Departamentului Ordine și Siguranță Publică și domnul chestor șef Florin SANDU, secretar de stat.

Din delegația oficială polonă mai fac parte și domniile inspector șef Eugeniusz SYCZERBAK, comandant adjunct al Poliției Polone și colonel Marian KASINSKI comandant adjunct al Poliției de Frontieră Polone.

Convorbirile oficiale dintre cele două delegații vor fi axate pe colaborarea internațională Schengen, lupta împotriva terorismului și crimei organizate, în vederea ameliorării securității în Europa, acordarea de expertiză în domeniul JAI, în procesul de pregătire a aderării României la UE, extinderea cooperării în probleme de frontieră și reactualizarea cadrului legal în domeniul readmisiei. Delegația oficială polonă va mai purta discuții la Inspectoratul General al Poliției de Frontieră, Punctul Național Focal și Autoritatea pentru Străini.

Prezența în România a demnitarului polon constituie un foarte bun prilej pentru identificarea și punerea în practică a celor mai adecvate soluții menite să intensifice conlucrarea bilaterală între structurile partenere de poliție și poliție de frontieră din subordinea celor două ministere de resort.

**București, 9 martie 2005**

#### **BULETIN INFORMATIV**

**„CONFERINȚA DE JOI.” Direcția Informare și Relații Publice continuă seria manifestărilor culturale denumite generic „Conferința de JOI”, manifestări subscrise programului de dezvoltare a parteneriatului „MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR ȘI SOCIETATEA CIVILĂ”.**

Conferința de **joi, 10 martie a.c.**, îl are ca invitat pe **domnul Sebastian SÂRCĂ**, membru al Uniunii Scriitorilor din România, directorul Editurii „Casa Radio”.

\*

\*

\*

Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la această activitate, care va avea loc la Centrul de Presă din strada Domnița Anastasia nr. 1 (Cupolă), sectorul 5, București, ora 16.00.

**București, 9 martie 2005**

#### **BULETIN INFORMATIV**

**TRANSPARENȚĂ DECIZIONALĂ.** Având în vedere dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Administrației și Internelor este profund interesat în participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.

Astfel, **Ministerul Administrației și Internelor supune dezbaterii publice proiectul de Lege pentru modificarea alineatului 2 al articolului 21 din Legea nr.290/2004 privind cazierul judiciar.**

**Textul actului normativ amintit este afișat și poate fi consultat pe pagina de Internet a instituției noastre:** [www.mai.gov.ro](http://www.mai.gov.ro), precum și la Centrul de presă al M.A.I., din str. Domnița Anastasia nr. 1, sector 5, București.

\*  
\*       \*  
\*

Sugestiile și opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect, supus dezbaterii publice, sunt așteptate **până vineri, 18 martie 2005**, la următoarea adresă de e-mail: [legislatie@mai.gov.ro](mailto:legislatie@mai.gov.ro) sau la adresa poștală menționată mai-sus.

**București, 8 martie 2005**

**BULETIN INFORMATIV**

**ETAPA FINALĂ A CAMPIONATULUI DE JUDO AL M.A.I. În perioada 9-11 martie a.c., la Arad, se va desfășura etapa finală a Campionatului de Judo al Ministerului Administrației și Internelor.**

Competiția este organizată de către Direcția Informare și Relații Publice, în colaborare cu structurile locale ale M.A.I., cu sprijinul Direcției Județene pentru Sport și Federației Române de Judo.

La această manifestare și-au anunțat participarea aproximativ 250 de sportivi din cadrul Aparatului Central al M.A.I., inspectoratelor generale, Comandamentului Național al Jandarmeriei, inspectoratelor de poliție județene, precum și din instituțiile de învățământ ale Ministerului Administrației și Internelor.

**București, 8 martie 2005**

BULETIN INFORMATIV

**INVITAȚIE.** Miercuri, 9 martie a.c., ora 11.00, la Centrul de presă al instituției noastre din strada Domnița Anastasia nr. 1 (Cupolă), sectorul 5, București, va avea loc o conferință de presă al cărei invitat este domnul general de brigadă Costică **SILION**, comandantul Jandarmeriei Române.

\*  
\*                      \*

*Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la această activitate.*

**București, 7 martie 2005**

COMUNICAT

**FRAUDA ELECTORALĂ SESIZATĂ LA BUZĂU, SUB ANCHETĂ.** Ministrul Administrației și Internelor, Vasile Blaga, a dispus șefului Inspectoratului General al Poliției Române verificarea sesizării deputatului Cezar Preda potrivit căreia Serviciul pentru Evidența Populației Buzău ar fi eliberat ilegal 415 cărți de identitate, în campania electorală pentru alegerile locale de anul trecut.

Ministrul Vasile Blaga afirmă că fapta de care sunt acuzați polițiștii buzoieni este una extrem de gravă. **“Dacă acuzația se confirmă, persoanele implicate trebuie să răspundă în fața legii”**, a declarat ministrul Administrației și Internelor.

Potrivit unui memoriu adresat Ministerului Administrației și Internelor de deputatul Cezar Preda, Serviciul pentru Evidența Populației Buzău ar fi eliberat ilegal 415 cărți de identitate pe adrese fictive, aceste acte fiind folosite în vederea exercitării dreptului de vot de către persoane care nu aveau domiciliul pe raza localității respective.

**București, 7 martie 2005**

## **BULETIN INFORMATIV**

**MINISTRUL ADMINISTRATIEI ȘI INTERNELOR SE VA ÎNTÂLNI PERIODIC CU CONSILIERII DE PRE-ADERARE.** Ministrul Administrației și Internelor, domnul Vasile Blaga, se va întâlni periodic cu consilierii de pre-aderare din cadrul ministerului, pentru a urmări stadiul de îndeplinire al măsurilor cuprinse în programul de aderare la Uniunea Europeană.

Ministrul Vasile Blaga a arătat că își dorește din partea consilierilor mai multe sugestii și propuneri, dar și ca aceștia să informeze Guvernele țărilor pe care le reprezintă cu privire la progresele înregistrate de România în această perioadă.

În cadrul primei întâlniri din această serie, desfășurată azi, 7 martie a.c., ministrul Administrației și Internelor a apreciat că România nu a utilizat îndeajuns până în prezent experiența consilierilor de pre-aderare și nu a fost în măsură să valorifice suficient recomandările acestora, fapt regretabil care s-a resimțit în rezultatele procesului de pregătire a aderării.

Un exemplu relevant pentru efectele acestui fenomen este faptul că România nu a folosit experiența importantă acumulată de Spania în domeniul securizării frontierelor, cu toate că Poliția de Frontieră beneficiază de un consilier de pre-aderare spaniol.

Ministrul Vasile Blaga le-a solicitat consilierilor de pre-aderare să prezinte atât Comisiei Europene, cât și administrațiilor din statele pe care le reprezintă, acțiunile întreprinse de Guvernul român în această perioadă, la recomandările Comisiei, mai ales cu privire la implementarea acquis-ului comunitar, operând ca o interfață între Ministerul Administrației și Internelor și structurile similare din țările Uniunii Europene.

Consilierii de pre-aderare pot fi mai convingători decât ambasadorii României în prezentarea progreselor înregistrate de țara noastră, a apreciat ministrul Administrației și Internelor.